

Тема: Терроризм – угроза обществу.

Цели: объяснить сущность терроризма, его типы и цели; совершенствовать знания о терроризме; основы безопасности в ЧС; формировать общественное сознание и гражданскую позицию подрастающего поколения; определить, почему терроризм стал обыденным явлением российской действительности; способствовать воспитанию в детях толерантного отношения друг к другу и формировать умение жить в мире с другими людьми.

Задачи: изучить правила поведения при теракте;
Развивать навыки поисковой, исследовательской работы;
Формировать умения работы в группах.

Ход классного часа

Здравствуйте. Сегодня, ребята, мы с вами поговорим о терроризме, выявим какую угрозу несёт терроризм нам и всему человечеству и как бороться с терроризмом, ведь каждый из нас может попасть в руки террористов.

Терроризм – (от латинского TERROR – страх, ужас) – это насилие над людьми путем запугивания принуждения, угроз и устрашения.

Понятие "терроризм", "террорист", появилось во Франции в конце 18 века. Так называли себя якобинцы, причем, всегда с положительным оттенком. Однако во время Великой французской революции слово "терроризм" превратилось в синоним слова преступление.

Террористический акт – это совершение взрыва, поджога и иных действий, устрашающих население, а также создающих опасность гибели людей и причинение значительного имущественного ущерба.

По масштабам терроризм глобален и безжалостен.

Цели террористов: – оказание сильного психологического воздействия (устрашения) на граждан; – нанесение крупного экономического ущерба; – провоцирование новых военных конфликтов; – навязывание собственной морали и правил.

Главные помощники террористов – это продавцы наркотиков, продавцы нелегального оружия, торговцы людьми и т. д

Статистика терроризма.

Захват автобуса с детьми

1 декабря 1988 г. в Минеральных водах 4 бандита потребовали крупную сумму денег в иностранной валюте и самолет для вылета за рубеж. В противном случае угрожали всех сжечь: под каждым сиденьем террористы поставили по три 3-литровые банки бензина. История с захватом детей прогремела на всю страну. По горячим следам были сняты 2 фильма: документальный «Заложники из 4-го «Г» и художественный «Взбесившийся автобус»



Беслан... Не утихает боль

В рай улетают наши дети
и вопрошают: "Почему
нет мира на большой планете.
Мы задыхаемся в дыму!

Мы в школу шли, а нас убили!
Мы - дети? Что с нас было взять?
Букашку каждую любили.
Мы не хотели умирать!"

А наши Мамы.... Наши Мамы...
Они спасали нас в огне.
Свинец летел. Есть Смерти граммы.
А выжившие в страшном сне

У извергов водички просят.
Те мочатся ... Смеются : "Пей!"
Отцы рыдают на погосте.
Бог завещал всем : " Не убей!"

Аллах, ты - Бог! За мир в ответе.
Один вопрос хотят задать
Убитые в Беслане дети:
"Доколе будут убивать?"

Мы в школу шли, а нас убили!
Мы - дети... Что с нас было взять?
"Аллаха ради" - говорили
Те, кто пришли наш мир взрывать.

А наши Мамы! Наши Мамы...
Платками машут нам с небес.
Как будто не было той драмы
и не вселился в грешных Бес!

Они нас в школу провожают.
Опять для нас звенит звонок.
Друзья, что выжили, не знают.
Мы вместе слушаем урок.

Мы - дети! Бог нас отпускает.
Закончить школу нужно нам.
Душа, она в Беслан летает...
В ней масса пули: девять грамм."

Мы прилетели - Бога дети,
Чтобы спросить всех : "Почему?!"

Будёновск – 14 – 19 июня 1995 год. Группа террористов во главе Басаева захватила более 1600 заложников в больнице города. Погибли 129 человек.

Кизляр (Дагестан) - 9 января – 15 января 1996 год. Группа боевиков захватила около 2000 человек в больнице и роддоме города. В результате боевых действий погибло 105 человек.

Каспийск (Дагестан) - 16 ноября 1996 год. Взрыв в девятиэтажном жилом доме для семей офицеров и прапорщиков Каспийского пограничного отряда. 67 погибших



Разрушение Всемирного Торгового Центра

11 сентября 2001 года, в 28-ю годовщину подготовленного ЦРУ военного путча в Чили, и 11-ю годовщину речи Буша-старшего «Новый мировой порядок», террористы захватили четыре самолета. Согласно официальной версии девятнадцать арабов угнали 4 самолета; врезались на двух из них в башни Всемирного Торгового центра, что стало причиной пожара внутри, и врезались на третьем в Пентагон. Согласно официальной версии, в результате пожара стальные несущие балки расплавились, что стало причиной обрушения башен. Погибло 2977. Из них 246 пассажиров самолётов, 341 пожарных, 60 полицейских и 8 сотрудников «Скорой помощи».

В центре Москвы 23 октября 2002 года в 21.05 (в театральном центре на Дубровке) более 50

вооруженных террористов захватили зал, в котором шел популярный мюзикл «Норд-Ост». Террористы требовали прекратить войну в Чечне, угрожая расстрелять заложников и взорвать зал. 26 октября в 5.32 после уникальной в мировой истории спецоперации более 500 заложников были освобождены. Уничтожены 50 террористов – 32 мужчин и 18 женщин. 130 заложников погибли.

Террористический акт на Тушинском аэродроме

05 июля 2003 года в Москве был совершен террористический акт: у входа на Тушинский аэродром, где в это время проходил рок-фестиваль «Крылья», были взорваны две бомбы. Взрывы произвели две террористки-смертницы. По официальным данным погибло 13 и ранено 59 человек. Больших жертв удалось избежать только потому, что охрана, заподозрив этих женщин, не пропустила их в толпу участников фестиваля.

Захват заложников в Беслане

Примерно в 8 утра 1 сентября в районе села Хурикау, на границе Моздокского и Правобережного районов Северной Осетии, примерно в 60 км от Беслана, вооруженные люди остановили местного участкового, майора милиции и посадили его в свою машину.

По предварительным данным, именно с помощью удостоверения сотрудника МВД боевики на ГАЗ-66 и двух легковых автомобилях беспрепятственно миновали несколько КПП по пути до Беслана.

Во время проведения торжественной линейки по случаю 1 сентября они ворвались на территорию школы №1.

Всего на линейке присутствовали 895 учеников и 59 учителей и технических сотрудников школы. Количество родителей, пришедших проводить детей в школу, неизвестно. Открыв беспорядочную стрельбу в воздух, боевики приказали всем присутствующим зайти в здание школы, однако большинство — в основном старшеклассники и взрослые — смогли просто разбежаться. Тех, кто не смог это сделать — учеников младших классов и их родителей и часть учителей — бандиты загнали в спортзал.

В первые же минуты захвата на звуки выстрелов к школе начали сбегаться сотрудники горотдела милиции. В хаотичной перестрелке погибли трое человек. Одно тело лежало у входа в здание, два других — на проезжей части у ограды. Все погибшие — гражданские лица. В течение всего дня боевики не давали забрать тела, открывая огонь при приближении людей к школе.

Показ видеоролика про Беслан



1 сентября в Беслане

Сентябрь в гости постучался,
День знаний наступил.
Открыла школа детям двери,
А террорист закрыл.

Спортзал увешанный взрывчаткой,
Обвалы крыши, взрывы, дым...
И этот день пожаром ярким
Мы - люди в памяти храним.

Оборвались ребячьи жизни
И жизни их учителей

Зачем стрелять ребенку в спину?
Ведь он еще не начал жить...
Вот мать оплакивает сына -
Мальчишка взрывом был убит.

Убийца, злобный и жестокий,
Собачьей смертью умер ты,
А жертвам вашего террора
Несут и слезы и цветы.

Тебя оплакивать не станут -
Ты кровь детей посмел пролить!
День знаний в городе Беслане
Мы будем в памяти хранить.

<p>О, люди! Вы должны служить отчизне, А не губить ее детей!</p>	<p>А мы не будем забывать День первый сентября, Когда умолкли навсегда Ребячьего голоса.</p>
----------------------------------------------------------------------	----------------------------------------------------------------------------------------------------------

Пакистан - боевики захватили 300 школьников 18.09.2008 18:15

Боевики захватили школу в районе Верхний Дир в Северо-Западной Пограничной провинции. В заложниках у бандитов оказались около 300(трехсот) детей. Корреспонденты с места событий утверждали, что боевики также стреляли в местных жителей, пытавшихся выволить детей из плена.

Кизляр (Дагестан) - 31 марта в 8:45 по московскому времени вблизи здания школы

№ 1 в Кизляре террорист-смертник на «Ниве» взорвал мощную бомбу в 200 кг тротилового эквивалента неподалеку от здания местного ОВД, когда наряд милиции на автомобиле отъехал от него, заметил «Ниву» и вышел для ее проверки. Погибли два милиционера и случайный прохожий. Если бы не бдительность сотрудников, жертв было бы намного больше.

В 9:05 был произведен второй взрыв — смертник, одетый в милицескую форму, подошел к месту первого взрыва. Погибли 12 человек, из которых 9 являлись сотрудниками милиции, в том числе начальник ОВД города Кизляр Виталий Ведерников.

Что делать при обнаружении подозрительного предмета?

– Не трогайте, не передвигайте и не вскрывайте обнаруженный предмет; – отойдите как можно дальше от находки; – вызовите экстренные оперативные службы по единому номеру «112» Помните: 1. Внешний вид предмета может скрывать его настоящее назначение. 2. Не предпринимайте самостоятельно никаких действий с подозрительным предметом, так как это может привести к их взрыву, многочисленным жертвам и разрушениям.

Что делать если Вы стали заложником?

– Стойко переносите все лишения, оскорбления и унижения; – без раздумий и сожалений отдавайте свои вещи (если они их требуют); – говорите спокойно и кратко, не смотрите преступникам в глаза (это может вызвать у них агрессию); – на совершение любых действий (сесть, встать, попить, поесть, сходить в туалет) спрашивайте у них разрешение; – избегайте презрительного и вызывающего взгляда и тона, не проявляйте ненужного героизма, старайтесь не допускать истерики и паники; – не хвастайтесь связями и знакомствами. Скажите что «папа – сантехник, а мама – уборщица», иначе Вы станете «наиболее ценным заложником» и можете пробыть в плену гораздо дольше остальных!. **ПОМНИТЕ: ВАША ЦЕЛЬ – ОСТАТЬСЯ В ЖИВЫХ!!!**

Что делать в ходе спецоперации по освобождению заложников?

– Лежите на полу лицом вниз, голову закройте руками и не двигайтесь; – если во время операции используется газ, то защитите органы дыхания шарфами, платками, косынками. При возможности смочите их водой; – во время штурма (если есть возможность) держитесь подальше от проемов дверей и окон; – отнеситесь с пониманием, если сотрудники спецслужб поступят с вами не совсем корректно (закроют Вас в камеру «до выяснения обстоятельств», будут кричать и ругаться – их главная задача выявить всех террористов). Помните: 1. Получив сообщение о Вашем захвате, спецслужбы уже начали действовать и предпримут все необходимое для освобождения. 2. Ни при каких обстоятельствах не

берите в руки оружие и не бегите навстречу сотрудникам спецслужб (или от них), они могут принять вас за террориста!



Что делать при взрыве?

НЕ ПАНИКОВАТЬ!!! Если Вы попали в завал: – осмотритесь, нет ли проветров, лазов, проемов; – осторожно выбирайтесь из под завала не вызывая нового обвала. Если возможности выбраться из под завала нет: – постарайтесь укрепить завал (установите какие-либо подпорки); – постарайтесь перевернуться на живот, уберите острые предметы, укройтесь; – голосом и стуком привлекайте к себе внимание. Если при взрыве получена травма : – оцените свою травму, окажите себе посильную помощь; – если какую-либо часть тела придавило, то массируйте ее для поддержания кровообращения; – голосом и стуком привлекайте к себе внимание.

«Нет» - терроризму!

Скажем вместе:

- Терроризму - нет!

Миру нужен солнца яркий свет!

Чтоб не проливалась кровь людей,

Чтобы не было погибших детей!

Нет причины для смертей и слёз.

Взрослые, слышите, это всерьёз!

Мы не устанем опять повторять:

- Вы не должны людей убивать!

Не на могилу носить нам цветы -

Цветут они для мирной красоты.

Горе в семью вы нести не должны!

Дружба и счастье людям нужны!

Почему не хотят услышать нас ?!

Мы повторить можем тысячу раз:

- Нет – терроризму! Нет – войне!

Мы хотим жить в мирной стране!

Заведомо ложное сообщение об акте терроризма

Статья 207 Уголовного кодекса Российской Федерации. Заведомо ложное сообщение о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо иных опасных последствий, наказывается: – штрафом в размере до 200

000 рублей, либо: – обязательными работами на срок до 480 часов (60 суток); – исправительными работами на срок от 1 года до 2 лет; – ограничением свободы на срок до 3 лет; – принудительными работами на срок до 3 лет; – арестом на срок от 3 до 6 месяцев; – лишением свободы на срок до 3 лет. За вред причиненный несовершеннолетним отвечают его родители (усыновители, опекуны) пункт 1 статьи 1073 Гражданского кодекса РФ

«ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ О БОРЬБЕ С ТЕРРОРИЗМОМ»

— принят Государственной Думой 3 июля 1998 года и одобрен Советом Федерации 9 июля 1998 года. Закон определяет правовые и организационные основы борьбы с терроризмом в Российской Федерации, порядок координации деятельности осуществляющих борьбу с терроризмом федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, общественных объединений и организаций независимо от форм собственности, должностных лиц и отдельных граждан, а также права, обязанности и гарантии граждан в связи с осуществлением борьбы с терроризмом.

Среди причин роста терроризма в России при социальном опросе корреспонденты указали:

- ухудшение социально-экономического положения населения;
- усиление противоборства криминальных группировок;
- расслоение населения по имущественному признаку;
- деятельность национально- и религиозно - экстремистских группировок;
- приграничное положение, близость к местности, где происходят межнациональные конфликты, войны;
- рост числа безработных в самых различных социальных группах;
- приток мигрантов из стран ближнего зарубежья;
- рост национального самосознания, стремление этнических групп к национальному обособлению;
- деятельность или влияние зарубежных террористических групп;
- факторы дискриминации отдельных национальных общностей.

Мы против террора!

Мы - дети этой страны,
Дети этой эпохи
Хотим жить без войны,
Без страданий, без боли!

Хотим жить не боясь
Ни метро, ни вокзалов,
В школу вновь торопясь,
Не хотим слышать залпы!

Детям детство нужно!
А не бомбы и взрывы.
Мы страдаем за что?
Будьте вы справедливы!

Хватит бомбы взрывать!
Убивать без причины!
Хватит кровь проливать!
Ведь вы же мужчины!

Мы - великий народ
На огромной планете
Не допустим террор!
Будут счастливы дети!!!

Проклинаем террор,
Руки прочь от планеты!
Террористам – отпор!
Это наши ответы!

Классный час

на тему:

"Терроризм - угроза обществу"



Провела воспитатель
7 «а» класса
Гаджиева Э. Б.